



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlnrb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600729

坚持和加强党对“三农”工作的全面领导

2025年6月24日 星期二 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫致贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

活力双辽 乡约奔跑

2025 双辽乡村(森林)半程马拉松激情开跑

本报讯 记者 侯春强 报道 微风拂过辽河畔,活力奔涌赛道间。6月22日,由省体育局指导、双辽市政府主办、双辽市文广旅局承办、长春疯马体育文化发展有限公司执行的“活力双辽 乡约奔跑 森林·南湖壹号院2025双辽乡村(森林)半程马拉松”激情开跑。

每场马拉松赛事都有独特的“标签”,双辽马拉松的“标签”非“热情”莫属,在比赛开始前,啦啦队员和舞蹈演员早早来到比赛现场,以动感十足、充满张力的精彩表演为即将参赛的选手加油喝彩。

早7时,响亮的枪声过后,参赛选手伴随着马拉松主题曲《向阳光奔跑》如离弦之箭般冲出起跑线,踏上这场挑战自我、超越极限的征程。大家在飞扬的脚步中展现激昂向上的风采,在跃动的身影中涌现奋进的信心。

本届乡村马拉松赛道为金秀田园美丽乡村风景线,赛道全长21.0975公里,起点位于一马树森林公园,共设置半程马拉松、健康跑两个项目,其中21.0975公里半程马拉松的终点为柳条乡小白村,6.5公里健康跑终点为红旗街桑树村。金秀



田园美丽风景线按照以串村成线、连线成片的工作思路,打造出一条生产美、生态美、生活美相融合的双辽乡村振兴发展示范带,也是全力推出的“内部热情+城市风情+外部倾情”的立体名片。

本届马拉松和健康跑赛事2400名选手参加,比赛中,参赛者你追我赶、奋力角逐,演绎体力与意志的较量。作为极具双辽风情的体育赛

事,2025双辽乡村(森林)半程马拉松不仅让参赛者在赛道上充分感受运动的激情与快乐,更巧妙地将双辽秀美的自然风光与深厚的人文底蕴融为一体,来自各地的参赛者在“金秀田园美丽乡村风景线”上,挑战自我、超越自我,用力量和激情演绎无限精彩,用奔跑和速度赢得无限荣光。

本次马拉松更加注重赛事服务

的力量,“跑者至上,安全完赛”是本次赛事的核心宗旨。赛道旁,公安干警、医疗团队、救援团队、媒体记者以及志愿者等都全情投入、无私奉献,以更高的标准、更严的要求保证比赛顺利进行。

据了解,本次共计投入警力704名、裁判员50名、志愿者465名、医疗跑者18名、服务车辆80余台,设置8个救护点,从文化赋能的赛事设

计到无微不至的服务细节,让无数的点滴暖意汇聚成“双辽温度”。

经过激烈的角逐,在半程马拉松男子组的比赛中,刘松以1小时11分零9秒的成绩率先冲过终点,夺得男子组冠军。在女子组比赛中,张倩以1小时22分43秒的成绩夺得女子组冠军。

本届比赛共设置11个补给点,饮品、水果蔬菜、零食供参赛者保持体力,补给的食品还含有双辽特色的非遗美食,如双山烤鸭、鸭架汤、鹅肠火锅等,通过这场体育盛宴让参赛者可以将这里的美景、美食、美好记忆带出双辽,向更多人展示“大美双辽”的独特魅力。

2023年,双辽市首次把马拉松赛事搬进乡村,作为全省首个举办乡村(森林)马拉松比赛的县级城市,当年有2000人参赛,其中男、女半程马拉松500人,健康跑1500人。2024年,参赛人数再创新高,来自河北、四川、青海等17个省市跑者参加半程赛事。

双辽市成功把更多客流引入乡村,把“赛事流量”转化成“游客流量”,让“体育+农旅”成为助力乡村振兴高质量发展的新动能。

本报讯 陈梦昕 谷禹 记者 徐文君 报道 近日,由磐石市委宣传部精心组织的2025年农村公益电影放映活动启动,一场以光影为媒、惠及万千农民的文化盛宴,将在磐石广袤的乡村大地精彩上演。

引领村民重温峥嵘岁月,传承革命精神;反映当代社会发展的现实题材佳作引发观众对生活的思考与共鸣;包含农业生产技术、健康养生、安全知识等实用内容的科教影片,则为村民的生产生活提

设备,全力保障清晰的画面和优质的音效,带来沉浸式的观影体验。在保留传统露天放映、重温邻里相聚温情的同时,还特别增加在新时代文明实践中心、文化礼堂等场所的室内放映场次,让村民安心观影。

磐石:农村公益电影放映活动启动

农村公益电影放映是磐石市贯彻落实文化惠民政策、丰富农村精神文化生活、助力乡村振兴的关键举措。今年的放映活动内容丰富、亮点十足。精心挑选的影片涵盖多元题材:红色经典影片带

供切实指导,满足不同群体的文化需求。

据了解,今年磐石市计划在各乡镇、村屯放映公益电影3216场次,确保村民在家门口就能享受精彩的文化大餐。放映团队已准备就绪,配备先进的放映

此次农村公益电影放映活动,是磐石市文化惠民工作的有力举措。市委宣传部将持续关注农民的精神文化需求,不断优化放映内容、提升服务质量,让农村公益电影放映真正成为群众文化生活的“充电站”。

我省统一销毁侵权假冒伪劣商品

本报讯 记者 郭小宇 报道 近日,省市场监管局联合省直相关单位、长春市场监管局,积极响应国家市场监督管理总局组织的1+25省(区、市)云上直播同步销毁活动,开展侵权假冒伪劣商品统一销毁行动,以实际行动彰显打击侵权假冒行为的坚定决心。

品总重约7吨,货值达260余万元,涵盖食品、烟酒、药品、医疗器械、服装、农资产品等近10个类别,涉及30多个品牌商标。此次大规模销毁行动,不仅是对违法犯罪行为的有力震慑,更向社会传递出我省维护市场秩序、保护消费者权益的强烈信号。

省市场监管局相关负责人表示,将严格落实国家市场监督管理总局及省委、省政府工作部署,紧密结合2025“守护消费”铁拳行动

工作要求,着力抓好源头治理。后续,监管部门将聚焦大型商超、批发市场、商品集散地、城乡接合部、农村市场等重点区域,加大监管执法力度,从流通环节的关键节点入手,严防假冒伪劣商品流入市场,切实保障群众消费安全。通过一系列举措,让百姓购物消费更放心、饮食用餐更安心、日常使用更舒心,切实提升群众的获得感、幸福感和安全感,为营造健康有序的市场环境保驾护航。

我与《吉林农村报》的情缘

陈宝林

在岁月的长河中,有些缘分宛如璀璨星辰,闪耀着独特的光芒,与《吉林农村报》的情缘是我生命中最耀眼的星。40余载的时光,诉说着我成长的点滴,见证着我从懵懂少年到沉稳笔耕者的蝶变。

时光追溯到1981年,怀揣着对未知的憧憬和对未来的渴望,我踏上了工作岗位。身处偏远落后的包拉温都蒙古族乡,为推动科学种田,组织干部深入各村屯宣传,我这个初出茅庐的新人,跟随乡领导挨家挨户地敲门,耐心讲解新品种的优势、化肥的增产效果。

我写下满满两页新闻稿,小心翼翼地将这份心血之作留给了当时的《红色社员报》,心里满是期待。而这份期待,很快便得到回应。

时任编辑于庆云是我生命中的一束光。他从众多来稿中看到我的努力,不仅回复了我,还给予深入细致的指导。

在与于老师的书信往来中,不断打磨文字。经过前后三次书信往来,我的那篇稿子终于脱胎换骨,在《红色社员报》头版以百字新闻的形式发出,虽然简短,但对我来说,是一次巨大的成功,是我与《吉林农村报》缘分的见证,是我文字生涯的一座里程碑!

收到报纸的那一刻,我满心喜悦,更满心感激,从此,我正式迈入了新闻通讯员队伍,开启了这段意义非凡的旅程。40多年的风雨兼程,回首望去,那些曾经的艰辛、努力与成就,都化作一幅幅动人的画面。我在《吉林农村报》每年都发表上百篇文章和图片,这背后,离不开于老师当年的谆谆教导,离不开他手把手教会我新闻写作的那份耐心与关爱。

岁月流转,报纸也经历了从《红色社员报》到《吉林农村报》的转变,但我与这份报纸的情缘却愈发深厚。40多年来,我有6000余幅图片新闻和文字报道发表于各个媒体,这份丰硕的成果,离不开于庆云老师的启蒙,离不开那些像于老师一样热心、负责的新闻人。

他们是我的良师益友,是我学习的榜样,是我新闻写作路上的恩师。他们对工作的严谨态度,对稿件的雕琢细琢,每一次审稿、每一个建议,都倾注着他们的心血。他们深入基层,与我们这些通讯员交朋友,用真情实感去感受土地的温度,去聆听百姓的声音。他们履职尽责、爱岗敬业的精神,令我深深敬佩,也成为我一生的追求。

每一篇文章、每一幅照片,都浸透着他们的心血,承载着我们共同的回忆。与他们相处的点点滴滴,如同一颗颗璀璨的明珠,串联起我与《吉林农村报》的传奇之缘。这缘分,如同一条蜿蜒的河流,滋养我的灵魂,指引我前行的方向;这缘分,如同一座巍峨的山峰,让我在攀登的过程中不断超越自我;这缘分,如同一首优美的交响,奏响了我生命中最动人的乐章。

如今,当我再次翻开那些泛黄的报纸,看到自己曾经发表的那些文字和图片,回忆起与那些老师的点滴,心中满是感慨。我知道,这份情缘将伴随我一生,成为我永远珍藏的宝贵财富。《吉林农村报》不仅仅是一份报纸,它更是我生命中的一份执着,是我心灵的归宿,是我永远的牵挂。

作者系白城医学高等专科学校学报编辑部主任。被吉林日报社授予通联工作突出贡献人物、优秀通讯员。被评为全省劳务经济宣传先进个人;被省委、省政府评为全省民族团结进步模范个人。2018年被评为“吉林好人”“最美民族团结之星”。

